



CONSELL PLENARI

SESSIÓ ORDINÀRIA DE 10 DE DESEMBRE DE 2024

En nom de la regidora-presidenta del Consell del Districte, es convoca sessió ordinària del Consell Plenari, de 10 de desembre de 2024, a les 18.30 hores, en única convocatòria, a la Sala d'Actes de la Casa Consistorial del Districte, plaça Consell de la Vila, núm. 7, per tractar dels assumptes indicats en l'ordre del dia.

Torn obert de paraules dels assistents.

Aprovació de l'acta de la sessió anterior del Consell de Districte del 29 d'octubre de 2024

Part Informativa

a) Despatx d'ofici

a.1) Restar assabentat de l'aprovació de les llicències d'obres majors, d'obres menors, d'activitats, comunicats i assabentats d'obra i d'activitats, des del 26 d'octubre fins al 2 de desembre de 2024

a.2) Donar compte del decret d'Alcaldia ref. ANY2024-40573, de 21 de novembre de 2024, de nomenament de l'Ima. Sra. Lucía Martin González com a regidora adscrita del Districte de Sarrià-Sant Gervasi, en substitució de l'Im. Sr. Pau González Val

b) Informes

b.1) Informe de la regidora del Districte

c) Mesura de govern sobre la recuperació i adequació de les Fonts al Parc de Collserola

Part decisòria/executiva

a) INFORMAR el Pla especial urbanístic per a la concreció de l'ús de l'equipament i ordenació volumètrica de la finca situada al carrer Josep Balarí 2-4, d'iniciativa privada, promogut per l'Arquebisbat de Barcelona i l'Institut Català de la Retina (exp. núm. 24PL17078 de la Direcció de Serveis d'Actuació Urbanística)

b) APROVAR els preus públics dels equipaments i dels centres cívics del Districte per al 2025

c) Proposicions/Declaracions de Grup

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

1. – Que el govern de Districte es compromet a desenvolupar circuits esportius i gimnàstics a l'espai públic de tots els barris del districte, dotant-los de mobiliari esportiu i aparells de condicionament físic, per tal d'oferir instal·lacions d'utilització lliure i gratuïta al veïnat i facilitar-li l'activitat física i saludable



Del Grup Municipal VOX:

2. – Que el govern municipal elabori i faci públic durant el primer trimestre de 2025 un informe detallat sobre l'aplicació del Pla Endreça al districte de Sarrià-Sant Gervasi donant compte dels seus resultats fins ara, així com de les accions previstes pel 2025, justificant d'aquesta manera el rellevant pressupost públic destinat a aquest projecte

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

3. – Instar al govern del districte a crear un nou punt d'atenció al districte de Sarrià-Sant Gervasi del Servei Barcelona Cuida, abans de finalitzar l'any 2025, per acostar-lo a les treballadores de la llar que treballen al districte que, entre d'altres, pugui realitzar campanyes d'informació i activitats per fomentar la formació d'acollida, especialment pel que fa el coneixement Grup Municipal Barcelona en Comú de les llengües oficials; el coneixement sobre dret, riscos laborals i serveis disponibles; així com millorar les seves condicions de salut laboral

Del Grup Municipal PPC:

4. – Davant els terribles fets ocorreguts durant els últims mesos, demanem unes mesures urgents per garantir la seguretat al nostre districte Sarrià-Sant Gervasi: 1. Augment de la presència de la guàrdia urbana, és a dir, patrullatge intensificat a les zones residencials i comercials més afectades. 2. Instal·lació de càmeres de seguretat establint i prioritzar punts conflictius i accessos als barris més vulnerables del districte

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

5. – Que el govern municipal del districte Sarrià-Sant Gervasi iniciï durant el primer trimestre del 2025 els estudis per a la cobertura de la Via Augusta entre el carrer Hort de la Vila i la plaça Borràs i que, en conseqüència, es convoqui trimestralment una comissió de seguiment amb veïns i entitats de la zona, així com amb els grups polítics, per fer un seguiment de l'evolució d'aquest projecte

Part d'impuls i control

a) Precs

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

1. – Que el govern de Districte es comprometi a millorar les línies d'autobús H6 i H4 en el sentit d'augmentar la freqüència de pas en les hores de més demanda, limitant l'espera a 5m i adequant el servei a l'usuari, i s'instal·lin panells informatius a les parades

Del Grup Municipal VOX:

2. – Que el govern municipal engegui un pla per impulsar una millora de l'enllumenat a l'espai públic a Sarrià-Sant Gervasi, atenent les demandes expressades per veïns afectats per la inseguretat i detectant punts conflictius on s'hagin denunciat activitats d'incivisme o comissió de delictes



3. – Que el govern municipal habiliti de nou la gratuïtat en l'estacionament en zona blava i verda durant les franges horàries de 14 h a 16 h, així com durant tot el mes d'agost

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

4. – Que el govern del districte de Sarrià-Sant Gervasi continuï donant suport a la programació sobre el Dret a Morir Dignament que es porta a terme cada any al districte i que, per les jornades de l'any 2025, reforci la programació i el nombre de places, especialment en la seva vessant educativa i involucrant el Consell Educatiu del Districte així com els centres educatius

5.- Que el districte de Sarrià-Sant Gervasi comenci els tràmits per donar un ús a l'espai de Can Ponsic mentre duren les obres de la nova comissaria de la Guàrdia Urbana, contactant amb les entitats per conèixer les seves necessitats, per tal de tenir el projecte executiu finalitzat el juliol del 2026 i tenir Can Ponsic desocupat el menys temps possible

Del Grup Municipal Partit Popular:

6. – Davant la situació descrita anteriorment, instem a que el Govern del Districte, insti a TMB a revisar i a adaptar el temps de pas i les freqüències a les necessitats dels veïns i veïnes tan en dies laborals com caps de setmana i festius

7.- Instar al Govern del Districte de Sarrià-Sant Gervasi a què realitzi un estudi i una valoració de canvi de sentit de circulació dels carrers Alacant i Carrencà i que es presenti abans del 31 de gener de 2025

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

8. – Que el Govern municipal del districte programi a tots els centres cívics del districte, en col·laboració amb Barcelona Activa, formacions, tallers i assessoraments, per exemple, sobre emprenedoria, impuls de negoci, digitalització, finançament, competitivitat del comerç de barri o de reskilling professional; així com la incorporació, amb la col·laboració de Reempresa, d'un taulell on s'exposin els comerços dels barris que vulguin traspassar-se per la manca d'un relleu generacional

9. – Que el govern municipal convoqui abans del proper plenari del mes de març una reunió amb veïns, entitats i grups polítics per presentar un informe amb les actuacions que s'han fet i les que estan previstes per a l'any 2025 en matèria de curs de l'espai públic, on s'hi tracti de forma específica la neteja, l'estat de les voreres, el manteniment de les zones verdes i l'estat del soterrament de línies de serveis

b) Preguntes

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

1. – Quines son les 12 noves estacions de Bicing que estan previstes al districte de Sarrià – Sant Gervasi i quin és el calendari previst per a la seva implementació?

c) Seguiment Proposicions/Precs/Preguntes

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:



1. – De la proposició següent aprovada a la sessió del Consell Plenari del 23 de maig de 2024:

Que el govern municipal informi de l'estat d'execució de la proposició aprovada a la sessió del Consell Plenari del Districte de Sarrià-Sant Gervasi del 23 de maig de 2024, amb el redactat següent: Instar al govern del districte a impulsar la creació d'una taula de coordinació d'equipaments científics del districte de Sarrià-Sant Gervasi abans de finalitzar l'any 2024, que inclogui els grups polítics municipals i que, entre d'altres, treballi per: la creació d'un mapa del teixit científic i acadèmic del districte; la millora de la visibilitat de l'entramat científic; l'impuls de les sinergies i la coordinació entorn a les activitats de divulgació científica; posar en marxa projectes de ciència ciutadana; promoure iniciatives que busquin la interacció entre l'art i la ciència al territori; reforçar els programes científics educatius i d'oferta d'activitats científiques en tot el cicle educatiu dels centres de Sarrià-Sant Gervasi, així com incorporar una nova línia d'art i ciència.

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

2. – Del prec següent acceptat pel govern del Districte a la sessió del Consell Plenari del 24 d'octubre de 2023:

Que el govern municipal del Districte iniciï en el període màxim d'un any les obres de connexió entre la plaça de Vallvidrera i la plaça de Pep Ventura a través de la instal·lació d'escales mecàniques on se situen actualment les escales del carrer de Queralt per tal de facilitar l'accessibilitat a la parada de funicular de Vallvidrera Superior.

EL SECRETARI DEL CONSELL DEL DISTRICTE

Ricard González i Soriano